

简明新闻

- ◆习近平会见国际足联主席迪克并接受国际足联金质荣誉勋章
- ◆习近平会见国际奥委会主席巴赫
- ◆习近平会见国际奥协主席、亚奥理事会主席艾哈迈德亲王
- ◆李克强在国务院先进制造与3D打印专题座谈会上强调：用新理念新技术推动中国制造由大变强，以大众创业万众创新促发展形成新动能
- ◆台风“天鹅”23日夜“飞”到东海，浙江2万多艘渔船紧急避风
- ◆山东桓台润兴化工爆炸致1死9伤，涉事企业属开工试产
- ◆俄罗斯批评日本继续对二战结果提出异议
- ◆伊拉克空军炸死25名“伊斯兰国”武装分子
- ◆英国一架参展飞机坠毁致7人丧生
- ◆索马里摩加迪沙发生自杀式炸弹袭击 (均据新华社)

第二十二届国际历史科学大会开幕

习近平致信表示热烈祝贺

新华社济南8月23日电 第二十二届国际历史科学大会23日在山东济南开幕。国家主席习近平发来贺信，向会议的召开表示热烈的祝贺，向国际历史学会主席玛丽亚塔·希耶塔拉女士等与会的历史学家表示诚挚的欢迎。

习近平在贺信中说，历史研究是一切社会科学的基础，承担着“究天人之际，通古今之变”的使命。重视历史、研究历史、借鉴历史，可以给人类带来很多了解昨天、把握今天、开创明天的智慧。

习近平指出，中国人自古重视历史研究，历来强调以史为鉴，我们的前人留下了

浩繁的历史典籍。每个国家、每个民族都有自己的发展历程，应该尊重彼此的选择，加深彼此的了解，以利于共同创造人类更加美好的未来。希望这次大会能够推动各国的历史研究，帮助人们从历史的启迪中更好探寻前进方向。

习近平强调，中国有着5000多年连续发展的文明史，观察历史的中国是观察当代中国的一个重要角度。不了解近代以来的中国历史和文化，就很难全面把握当代中国的社会状况，很难全面把握当代中国人民的抱负和梦想，很难全面把握中国人民选择

的发展道路。中国人民正在为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗，需要从历史中汲取智慧，需要博采各国文明之长。欢迎各位专家在对历史的感悟中为我们提供真知灼见。(贺信全文另发)

国务院副总理刘延东在开幕式上宣读了习近平的贺信并致辞。她指出，中国5000多年的文明史，是自强不息的奋斗史、追求和平的发展史、互学互鉴的交流史，塑造了融入中华民族血脉的文化基因，形成了当代中国的价值理念、制度选择和发展道路。她希望各国学者交流对话、传承创新，加强国际学术合作，为促进多样文明和

谐共生做出更大贡献。

玛丽亚塔·希耶塔拉在致辞中回顾了中华文化与其他国家文化之间的交流与互动，指出中国政府倡导的“一带一路”建设将促进沿线国家的经济繁荣和区域合作。她强调本届国际历史科学大会将在促进不同文化的跨文化交流中发挥重要作用。

国际历史科学大会创办于1900年，每5年举办一届，是国际上影响最大的历史学盛会。本届大会是国际历史科学大会首次在亚洲国家举办，由国际历史学会主办，中国史学会和山东大学承办。来自世界90个国家和地区的2600余名代表出席会议。

《基本养老保险基金投资管理办法》印发

投资股票等比例不得超过资产净值的30%

据新华社北京8月23日电 《基本养老保险基金投资管理办法》(以下简称《办法》)经公开向社会征求意见，充分采纳公众建议，进行了修改完善，日前由国务院正式印发，自印发之日起施行。

《办法》明确，养老金实行中央集中运营、市场化投资运作，由省级政府将各地可投资的养老金归集到省级社会保障专户，统一委托给国务院授权的养老金管理机构进行投资运营。基金投资运营采取多元化方式，通过组合方案多元配置资产，保持合理投资结构。目前只在境内投资，严格控制投资品种，主要是比较成熟的投资品种；合理确定各类投资品种的投资比例，股票等权益类产品合计不得超过资

产净值的30%；国家对养老金投资运营给予专门政策扶持，通过参建国家重大工程和重大项目、参股国有重点企业改制、上市等方式，保证养老金投资获取长期稳定的收益。

《办法》强调，养老金投资运营，必须坚持安全第一的原则，严格控制风险。明确受托、托管、投资等管理机构应当建立健全投资管理内部控制制度，加强风险管控，维护公共利益；相关工作人员要遵守职业规范，严禁利用职务便利为自己和他人谋取利益；投资机构和受托机构分别按管理费的20%和年度投资收益的1%建立风险准备金，专项用于弥补养老金投资可能发生的亏损。

天津港爆炸事故遇难者升至123人

身份全部确认

据新华社天津8月23日电 23日，天津港爆炸事故进入第12天。记者从当天举行的第14场新闻发布会上了解到，截至当日15时，此次事故中遇难者升至123人，并全部确认身份。另外，尚有50人失联。

发布会上，国家卫计委应急办检查专员、应急办副主任张国新介绍，事故发生后，卫生计生部门根据现场救治需要，累计从全国各地和军队系统调派16个专业80多名医学专家，包括两位烧伤科的院士和一位神经外科的院士，天津市组织了180多名专家在一线，指导伤员救治。目前伤员救治工作整体进展顺利，大部分危重伤员转危为安，伤员救治、心理疏导正在紧张有序进行中。

此外，天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故中最多时曾有6000多名受灾群众，分散在政府设置的十几个安置点。近几天，安置点群

众开始大批暂时返乡或投亲靠友，各个安置点受灾群众21日统一归并转移到滨海职业学院安置点。23日下午，记者在滨海职业学院采访了解到，安置点人数已经下降到110多人。

在环境问题方面，天津市环境监测中心主任邓小文说，空气监测结果显示，事发地警戒区外10个环境空气监测点位和8个环境空气流动监测点位均未检出新的特征污染物，各点位各项特征污染物浓度均未出现超标。水质监测结果方面：8月22日，水质检测点位共42个，其中警戒区内点位26个、警戒区外点位16个，共有30个点位检出氯化物，其中6个污染点位超标，均位于警戒区内；警戒区外8个地表水点位中3个点位检出氯化物，8个污水监测点位中全部检出氯化物。目前，所有氯化物超标废水仍全部封堵在事故区域，未经处理达标不外排。



8月23日，武警交通部战士用大型机械清理天津港爆炸事故现场。现场仍可发现烟霾与火点。新华社发

韩朝举行马拉松式高级别对话

据新华社首尔8月23日电 韩国总统府青瓦台23日说，韩朝高级别对话从22日18时30分至23日4时15分在韩朝边境板门店举行，双方随后暂时休会，商定23日下午继续对话。

青瓦台说，韩朝双方就最近朝鲜半岛的事态解决方案及未来韩朝关系发展方案进行了广泛协商。双方于23日4时15分暂停会议，商定23日15时继续对话减小分歧。

本次对话最先由朝鲜于21日提出，随后双方商定于22日18时在韩朝边境板门店韩方一侧“和平之家”举行，就目前朝鲜半岛局势等事宜进行磋商。

此次高级别会谈双方各派两

名人士出席会议。韩方代表为青瓦台国家安全室室长金宽镇和统一部长官洪容杓，朝方则派出朝鲜人民军总政治局局长黄炳誓、朝鲜劳动党中央委员会书记兼统一战线部部长金养建。

本月4日，韩朝非军事区韩方一侧发生两次爆炸，造成两名韩朝军人重伤。韩国国防部调查团认为，这是朝方埋设地雷所致，但朝方予以否认。作为报复，韩方重启对朝扩音喊话。

20日，韩军监测装备捕捉到朝军向韩国畿道涟川郡附近发射一枚疑为火箭炮的炮弹。韩军因此向朝鲜回击了数十枚炮弹。朝鲜当晚发布紧急公报，否认朝方在边境向韩方开火。



纪念抗战胜利70周年优秀出版物在沪展销

8月23日，读者在上海书城内开设的抗战书籍专柜选购图书。近日，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年优秀出版物百家书城联合开展展销活动，关于抗日战争和反法西斯战争题材的优秀出版物在上海多家书店展销。

三军仪仗队将以史上最大阵容亮相胜利日大阅兵

综合新华社北京电 在即将到来的9月3日，三军仪仗队将使用207名仪仗队员组成史上最大阵容亮相胜利日大阅兵。

三军仪仗队方队由北京卫戍区仪仗大队抽组，由男女仪仗队员混编而成。按陆、海、空军顺序从前至后，分别为男仪仗队员陆、海、空军各3排，尔后女队员陆、海、空军各1排，共12排，每排17人；此外，旗手1人，护旗兵2人。仪仗队员着陆、海、空三军礼服，除旗手高举“八一”军旗外，其余队员均挂95式自动步枪。

空中梯队将呈现5大亮点

9月3日胜利日大阅兵逐渐临近，空中梯队指挥部有关负责人透露，届时陆、海、空三军航空兵将以前所未有的磅礴阵容飞越天安门广场上空，有5大亮点值得

关注：

一是参阅规模和机型数量创历史之最。这次阅兵，空中梯队规模更大，陆军航空兵、海军航空兵、空军航空兵机型和数量都超过了历次阅兵，创下历史之最。

二是多种新式装备亮相。这次阅兵增加了不少引人注目的新装备，新一代预警机、轰炸机、歼击机、舰载机、直升机等多型飞机均为列装后首次参阅。

三是富有时代特色的编队队形新颖震撼。这次阅兵在传统基础上又有新变化，如首次采取纪念字样的编队飞行、直升机梯队首次采用大机群密集编队飞行等。

四是拉烟、空中护旗等呈现方式增强美感。这次阅兵，空中梯队将有多次拉彩烟的过程，液体拉烟系统被首次应用到阅兵中。

五是领导干部当先锋打头阵。

第二炮兵参阅部队有三大看点

据了解，此次参阅的第二炮兵部队有三大看点值得关注。

一是展示第二炮兵的“精锐之师”。此次参阅的第二炮兵部队，有上世纪60年代组建的某洲际战略导弹旅，有被誉为“常规导弹第一旅”的全军第一支地地常规导弹部队，有被誉为“巡航第一旅”的全军第一支陆基巡航导弹部队，还有刚刚组建不久的某新型导弹旅。

二是展示中华民族的“国之重器”。此次参阅的导弹武器装备，涵盖了战略导弹部队远中近、核常兼备等不同梯次的战略打击武器，装备新、型号多，将是中国军队战略打击力量的一次集中展现。

三是展示导弹部队的优良传统。

格桑花盛开在雪域高原

——社会主义制度在西藏的成功实践

格桑花，是西藏人民心中最美丽的花儿，寄托着高原儿女渴望幸福美好的心愿。

50年前，顺应历史的进步和西藏人民的期盼，西藏自治区正式成立，社会主义制度从此在雪域高原上生根发芽。

50年来，西藏各族人民在党的正确领导和全国人民的无私支援下，充分行使宪法和法律赋予的民族区域自治权利，逐步探索出一条具有中国特色、西藏特点的发展路子，一个生机勃勃的社会主义新西藏巍然屹立在世界之巅。

有一盏明灯，始终引领着雪域高原在前进道路上走向光明——50年来，党中央正确领导、英明决策是西藏社会发生历史性飞跃、实现长治久安的根本保障。

50年来，历届党中央领导高度重视西藏的发展，十分关心西藏各族群众。

党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央高度重视西藏的稳定发展，提出了“治国必先治边，治边先稳藏”和“依法治藏、长期建藏、富民兴藏、凝聚人心、夯实基础”的治藏方略，为西藏跨越式发展和长治久安指明了道路。

西藏自治区党委、政府认真贯彻落实中央

治藏方略，尤其是近年来，不断加强和创新社会管理，先后实施了干部驻村驻寺、“双联户”创建等多项维稳措施，构建起维护稳定的长效机制；同时实施僧尼医疗养老保险全覆盖、拉萨供暖、大学生就业等民生工程，赢得了民心，提升了群众的幸福指数。

有一个梦想，始终鼓舞着西藏各族人民改革创新，加快发展——中国梦是西藏人民的共同梦想，到2020年与全国同步进入小康社会，是西藏推进跨越式发展和长治久安的不竭动力。

旧西藏生产力极端低下，直到上世纪50年代，西藏尚没有成规模的电力、电信、制造等现代工业。

社会主义制度的优越性和民族区域自治强大的生命力，以及西藏各族儿女追求幸福生活、实现同富裕的梦想，催生了西藏历史上一个充满活力的新时代。

——富裕西藏：1965年，西藏地区生产总值仅有3.27亿元；2014年达到920亿元，按可比价格计算增长68.5倍。

——和谐西藏：各族儿女共享发展成果。对口支援，是中央促进西藏加快发展的重大举措。全国支援西藏20年来，先后有近6000名援藏干部及专业技术人员进

藏工作，累计投入资金约260亿元。

——幸福西藏：“民生阳光”温暖雪域高原。50年来，西藏城镇居民和农牧民收入实现历史性增长。2014年，西藏城镇居民人均可支配收入22016元，农村居民人均可支配收入7359元，分别是1978年的39倍和42倍。

……

中国梦是国家的梦、中华民族的梦，也是300多万西藏各族儿女的共同梦想。

有一种精神，始终激励着西藏各族人民亲如一家，团结奋斗，建设美丽新西藏——50年来，坚持弘扬“老西藏精神”，与时俱进，不断融入新时代内涵，是推动西藏跨越式发展和长治久安的精神源泉。

新中国刚刚建立，毛主席做出解放西藏的战略决策。

当时，内地尚无通向西藏的公路。人民解放军经过艰苦战斗，终于建成了川藏、青藏公路这一世界公路史上的空前壮举。然而，在这两条被后人称为高原“幸福路”的沿途，很多筑路解放军官兵长眠于此。他们用青春、汗水乃至生命，铸就了“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献”的“老西藏精神”。

进入新世纪，西藏各族干部群众以“改革、创新”的时代精神，在弘扬“老西藏精神”的同时，不断为其注入新的时代内涵。

西藏山南地区浪卡子县普玛江塘乡平均海拔5373米，是我国海拔最高的乡，比珠穆朗玛峰大本营还要高出近200米；高寒缺氧，灾害频发，人均寿命只有45岁。

但就在这样的生命禁区，36位乡干部用青春和赤诚触摸生命的高度，默默坚守在高原之巅。近3年里，在乡党委、政府的努力下，全乡农牧民收入3年年均增长29%。

这就是践行“老西藏精神”，同时又特别能担当、特别能创新的新时期西藏共产党人。

2013年，习近平总书记在全国两会参加西藏代表团审议时，要求西藏各族干部群众大力弘扬“老西藏精神”，坚定不移巩固和发展民族团结，确保到2020年全国一道实现全面建成小康社会宏伟目标。

2014年，川青藏公路通车60周年之际，习近平总书记做出重要批示，要求进一步弘扬“两路”精神，助推西藏发展。

当下的雪域高原，美丽的格桑花向着太阳，开得正艳。

人们有理由相信，在以习近平总书记为核心的党中央领导下，西藏的明天会更加美好！(据新华社拉萨8月23日电)